

周口市第四届人民代表大会第二次会议议程

(2018年1月6日周口市第四届人民代表大会第二次会议预备会议通过)

一、选举周口市出席河南省第十三届人民代表大会代表;

二、选举周口市监察委员会主任。

周口市第四届人民代表大会第二次会议主席团和秘书长名单

(2018年1月6日周口市第四届人民代表大会第二次会议预备会议通过)

主席团(67名,按姓氏笔画为序)

于彦章	马 鑫	马义彪(回族)	马卫东	马明超(满族)
王 伟	王田业	王克非	王国玺	王春华(女)
王善冲	王富兴	元相学	支建伟	牛越丽(女)
毛林祥	方婷(女,回族)	孔远华(女)	卢 伟	朱 军
朱国恩	朱艳杰	刘旭勃	刘体峰	刘国连
刘昌宇	刘孟连	刘素英(女)	刘继标	许天芳
苏中林	李 云	李华(女,回族)	李士强	李建军
李鹏启	李德来	杨永志	杨雪芹(女)	时兴荣
张 平(女)	张 宏(女)	张子敬	张庆兴	张春志
张贵先(女)	张思民	陈明亮	陈家友	林鸿嘉
罗文阁(女)	岳文华(女)	周晓燕(女)	建 志	赵建设
赵德龙	皇甫立新	侯联营	殷晓春(女)	黄玉清(女)
常石力	梁显学	葛元恩	董国太	程新华
游保峰	解冰山(女)			

秘书长

刘国连

周口市第四届人民代表大会第二次会议主席团常务主席名单

(2018年1月6日周口市第四届人民代表大会第二次会议主席团第一次会议通过)

刘继标 王富兴 岳文华(女) 刘国连 解冰山(女) 程新华 杨永志

建 志 王 伟 游保峰 朱艳杰

本次会议主席团常务主席同时担任大会执行主席。

周口市第四届人民代表大会第二次会议副秘书长名单

(2018年1月6日周口市第四届人民代表大会第二次会议主席团第一次会议通过)

朱艳杰	市人大常委会秘书长
赵建设	市人大常委会副秘书长、办公室主任
李鹏启	市人大常委会研究室主任
支建伟	市人大常委会副秘书长、研究室副主任
迟 彦	市委副秘书长、市委办公室主任
杨雪芹	市委组织部副部长
李向宏	市委宣传部副部长
李国胜	市政府副秘书长、市政府办公室主任
郭志刚	川汇区委书记、市财政局局长
陈 宏	市信访局局长
程俊华	市公安局副局长、市城市管理局局长
吕国平	川汇区委常委、常务副区长

(上接第一版)二要对工作敢于担当、敢于负责。要坚持党性原则,坚持公平、正义。要敢于负责,推行适用简易程序审理案件,从而节约人力资源,有效缓解案多人少的矛盾。三要严格检点自己的思想和行为。作为一名人民法官,要为民主持公道、伸张正义,要坚持原则、保持底线,严格按照中央廉政标准检视自己。

王富兴在讲话中要求,全市法院要认真学习领会张立勇院长的讲话精神,

要以人民满意为标准,抓好贯彻落实;要不忘初心、牢记使命,自觉接受人民监督,通过阳光、公正、高效、廉洁的审判工作,为周口快速发展,为河南法院各项工作再上台阶作出更大贡献。

1月5日上午,张立勇走访鲁花花生油有限公司,深入车间实地察看,详细了解产品市场发展等情形。张立勇一行还来到河南越调剧团,耐心听取了越调发展历程的介绍,观看了剧团的精彩排练。①②

市中级人民法院集中学习贯彻党的十九大精神

本报讯(记者 刘琰)近日,学习贯彻党的十九大精神市委宣讲团成员、市委党校教授高鹏应邀到周口市中级人民法院向广大党员干部宣讲党的十九大精神。

报告会上,高鹏从党的十九大的主题、召开背景,过去五年的历史性成就和历史性变革,习近平新时代中国特色社

推动十九大精神落地生根

让家庭成为社会文明“动力源”

宋海转

据本报(1月6日3版)报道,在我市启动的评选表彰第一届周口市文明家庭活动中,50个家庭被推选为第一届周口市文明家庭候选家庭,现面向社会公示,接受广大群众监督。

家庭是社会的细胞,而家风则是社会风气的重要组成部分。家庭和睦则社会安定,家庭幸福则社会祥和,家庭文明则社会文明。只有激活家庭小细胞,才能更好地构建社会大文明。

习近平总书记在第一届全国文明家庭表彰大会上曾说过,我们要重视家庭文明建设,努力使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点,成为人们梦想启航的地方。要动员社会各界广泛参与家庭文明建设,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

近年来,我市各级党委、政府都十分重视家庭文明建设。比如,各县(市、区)

开展的“好媳妇”“好婆婆”评选活动,和本次评选表彰第一届周口市文明家庭活动等,都是为了响应习近平总书记的号召,树起家庭文明建设的榜样,让更多的家庭能学习、能效仿。

当前,我市正在开展“五城联创”活动,更需要以文明家庭为榜样,带动更多市民、更多家庭参与到城市文明建设中来。我们要向文明家庭学习,加快推进个人文明和社会文明,使家庭成为社会最稳定的因子、文明最重要的“动力源”,用家庭文明建设推动城市文明建设。①②

沙颖时评

大慰问收获真感动 大宣传促进真领悟 大落实必有真成效

上下同心 夺取脱贫攻坚战新胜利

——全市脱贫攻坚驻村帮扶工作会议精神解读

记者 刘昂

编者按

国家主席习近平在2018年新年贺词中指出:“到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫,是我们的庄严承诺。一诺千金。到2020年只有3年时间,全社会要行动起来,尽锐出战,精准施策,不断夺取新胜利。”

全市脱贫攻坚驻村帮扶工作会议的召开,是周口市对习近平主席针对扶贫工作要求“尽锐出战,精准施策”的强力响应和生动体现。梅花香自苦寒来,扶贫须下一番“绣花”苦功,精准对接贫困人群的脱贫需求,摸清贫困之根、找准贫困之脉、开好脱贫之方,全市上下齐动员,大慰问将收获真感动,大宣传会促进真领悟,大落实必有真成效。

把党的温暖送下去 扎实开展大慰问活动

最近,全市境内普降大雪,春节临近,困难群众在生产生活方面还面临不少困难和问题,各帮扶单位要坚持一把手带队,组织单位全体人员到派驻村开展工作,深入到贫困户家中走访慰问,与贫困户交朋友、结亲戚,查看其生产生活现状,有针对性地开展慰问活动,帮助解决实际困难,在群众“最急”上见真情,“最怨”上求突破,“最盼”上做文章,“最难”上送温暖,切实提升群众的幸福感和满意度。

会议强调,脱贫攻坚是各级各部门的重大政治责任。开展驻村帮扶工作是下移扶贫重心、推进精准扶贫的有效方式,是抓关键、解难题、加快全面建成小康社会的战略举措。2018年是我们打赢脱贫攻坚战的关键一年,时间紧,任务重。当前,春节将至,普降大雪,困难群众在吃饭、穿衣、住房、过节等方面面临不少困难和问题。这些,都亟待解决。我们开展大慰问、大宣传、大落实活动,就是要集中解决、抓紧解决这些突出问题,为今年的脱贫攻坚工作打好基础。

会议要求,各单位要把开展大慰问、大宣传、大落实活动,作为推进脱贫攻坚工作的一项关键举措,作为近期一项中心任务,合理分配时间和精力,处理好本职工作与驻村帮扶工作的关系,做到两不误、两促进。要结合正在开展的农村人居环境整治“百日行动”,统筹完成好建强基层组织、推动精准扶贫、落实基础制度、办好惠民实事等各项任务,真正通过大慰问、大宣传、大落实,把党的温暖送下去,把扶贫政策讲清楚,把脱贫信心鼓起来,把先进典型树起来,把帮扶措施做精准,全面提升脱贫攻坚工作满意度。

会议的召开预示着为期一个月(2018年1月6日—2月6日)的大慰问、大宣传、大落实活动将在我市全面展开。

驻村帮扶单位要走进贫困户家中,宣传《周口市扶贫政策明白卡》,重点宣传所享受的政策,宣讲脱贫攻坚七字歌,要有耐心,一遍一遍反复宣传,力争每家贫困户培养一个扶贫政策明白人,让贫困户了解政策,掌握政策、监督政策落实。要用“老百姓的话”,把扶贫政策、脱贫成效宣传到田间地头、家家户户,在对贫困户精准宣传的同时,召开政策宣传群众大会,对非贫困户重点宣传贫困户纳入标准、公共基础设施所得

到的实惠,让贫困村、非贫困村的群众都了解党和政府的扶贫政策,进一步提高群众对扶贫政策的知晓率,从而更加关心、支持扶贫工作,自觉监督扶贫工作。此外,还要充分运用各种媒体,大力宣传贫困群众奋发向上、自立自强的感人事迹,引导广大贫困户从“我要干”到“我要帮”,真正从精神上站起来,增强发展内生动力,聚合起脱贫攻坚的强大正能量。

把脱贫信心鼓起来 扎实开展大落实活动

各帮扶单位要认真落实《驻村帮扶任务清单》确定的12项重点任务,落实对贫困户的具体帮扶措施,协调帮扶资源,统筹安排使用帮扶资金,监督帮扶项目实施。对照档案卡,入户查看贫困户享受政策情况,认真落实“五个办法”“五个方案”“五个专项方案”,水利、电力、交通运输、残联、人社等部门也要结合实际抓好行业部门政策落实工作,确保帮扶对象真真实实享受到该享受的各项优惠政策,让贫困群众感受到脱贫攻坚的实际成效。要因户因策,落实产业扶贫、金融扶贫、就业增收、农业增效增收等切合实际的措施,因病致贫的帮助落实医疗保障,因缺资金致贫的帮助落实金融扶贫政策,因缺技术致贫的帮助培训致富技能,因学致贫的帮助落实教育扶贫政策,确保脱真贫、真脱贫。

此外,要认真落实全市农村人居环境整治“百日行动”工作会议精神,集中开展“农村垃圾清理行动”“文明乡风提升行动”“农村绿化美化行动”,对帮扶村内各类垃圾进行全面清理,解决好垃圾围村、围田、围路、围河问题,清除村内道路堆放的砖、砂石以及废弃的建筑材料和杂物,清除乱贴乱画内容,清除主要道路两侧的杂草、杂物,达到“三无一规范一眼净”的标准,争做这三项行动的模范和表率。所有结对帮扶责任人,都要深入到贫困户家中,打扫室内外卫生,清理垃圾死角,归置室内外杂物,达到贫困户屋内庭院干净整洁的效果。

冒雪巡查监测 确保电网无碍



1月3日,在西华县大王营村高大的电力铁塔下,国网周口供电公司输电运检室的几名职工正在巡查监测高压线路覆冰及舞动情况。中午到傍晚,他们巡视了500千伏周线、220千伏迟川线、220千伏邵淮线。

这场引发了黄色预警的暴雪截至目前还没有对主网线路造成危害,周口电网运行仍然平稳。②

张岩 摄

市开发区棚改征迁工作稳妥进行

本报讯(首席记者 刘彦章 通讯员 李涛)连日来,市开发区干部群众不畏严寒,积极稳妥推进棚户区改造工作,征迁一线呈现一派热火朝天的工作景象。仅1月3日至5日,该区郑洼指挥部就全面完成郭埠口自然村116处房屋拆除任

务,孟营指挥部3天签订协议183户,许寨指挥部1月3日当天拆除房屋10处。

市开发区各棚改征迁工作指挥部按照开发区党委、管委会新年度重点工作要求,围绕征迁工作目标,抢抓时机,

迅速行动,全面推进,掀起了一轮征迁

热潮,确保征迁工作做到“三要”:一要

统一思想,始终以饱满的精神状态、务实的工作作风投入工作;二要完善制度,严格落实点名制度、学习制度、个性问题研判制度等,坚决落实惠民政策;三要强化保障,注意方法,严肃工作纪律,政策宣传组、丈量评估组、后勤保障组、社会稳定组、综合协调组通力协作,尽职尽责,扎实有序推进棚改区征迁工作。①

太康万余名党员干部雪中忙帮扶

本报讯(记者 马治卫)大雪阻挡不住扶贫的脚步。1月4日,太康县常营镇脱贫户李红欣喜地收到了该县扶贫干部葛泽周一行冒雪送来的棉衣。同葛泽周一样,当日,太康县万余名党员干部顶风冒雪忙帮扶。

李红家住太康县常营镇老官王行政村,他和老伴儿都患有慢性病,无法外出打工,生活困难,因此被确定为贫困户。2014年,太康县委宣传部把老官王行政村作为帮扶村后,给村里修路、装路灯、打机井。时任驻村第一书记的

葛泽周建议李红改变传统种植模式,种植西瓜、辣椒等经济作物。2016年,李红一家顺利脱贫。

“您帮俺家脱了贫,今天雪下恁大,还到俺家慰问,俺代表全家感谢您!”当

日,李红握着葛泽周的手激动地说。

据了解,1月4日,为让贫困户和贫困户温暖过冬,太康县委紧急召开脱贫攻坚推进会,要求各级各部门立足实际,加大帮扶力度。太康县万余名党员干部积极响应,顶风冒雪进行大走访、大宣传、大慰问、大帮扶,开展政策、责任、工作“三落实”活动,深入贫困户家中进行慰问。他们送去的不仅是御寒的棉衣棉被,更是党和政府的温暖。②